



உதயன்



www.uthayan.com

சுடர் 23 வள்ளுவர் ஆண்டு 2039 கார்த்திகை 02 திங்கட்கிழமை (17.11.2008) UTHAYAN-A Lively National Tamil Daily கதிர்: 353

நிலங்களைக் கைப்பற்றுவதன் மூலம் அரசால் வெற்றியடையவே முடியாது!

உரிய அரசியல் தீர்வை முன்வைப்பதே முக்கியம் என்கிறது ஐ.தே.க.

கொழும்பு, நவம்பர் 17

“வெறுமனே நிலங்களை கைப்பற்றுவதன் மூலம் யுத்தத்திலோ அல்லது இனப்பிரச்சினைக்கான தீர்வு விடயத்திலோ அரசால் வெற்றி அடையவே முடியாது” என்று ஐக்கிய தேசியக் கட்சி தெரிவித்துள்ளது.

தமிழ் மக்களின் மனங்களை வெற்றிகொள்வதும், அந்த மக்களின் பிரச்சினைகளுக்குப் பொருத்தமான அரசியல் தீர்வை முன்வைப்பதுமே முக்கியமானது என்று அக்கட்சி மேலும் தெரிவித்துள்ளது.

எதிர்க்கட்சித் தலைவரின் அலுவலகத்தில் நேற்று இடம்பெற்ற ஊடகவியலாளர் சந்திப்பில் கலந்துகொண்டு உரையாற்றிய ஐ.தே.கட்சியின் பொதுச் செயலாளரும் எம்.பியுமான திஸ்ஸ அத்தநாயக்கவே மேற்கண்டவாறு கூறினார்.

அவர் தொடர்ந்து கூறியவை வருமாறு:- பூநகரியை படையினர் கைப்பற்றியமைக்காக நாம் படையினருக்கு எமது வாழ்த்துக்களைத் தெரிவித்துக்கொள்கிறோம். இந்த செய்தியை அரசியல் மயப்படுத்த அரசு முற்படக்கூடாது.

படையினர் மிகத் திறமையாகப் போராடி பல உயிர்களைத் தியாகம் செய்து இந்த வெற்றியைப் பெற்றிருக்கின்றனர். அவர்களை நாம் கௌரவிக்கவேண்டும். கிளிநொச்சியைக் கைப்பற்றுவதே (16 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

முகமாலையில் நேற்று விமானத் தாக்குதல்

கொழும்பு, நவ. 17

விடுதலைப்புலிகளின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள யாழ்ப்பாணம் முகமாலைப் பகுதியில் நேற்று விமானப்படையினரின் ஜெத் விமானங்கள் தாக்குதல்களை நடத்தின.

முகமாலைப் பகுதியில் உள்ள விடுதலைப் புலிகளின் முன்னரங்க நிலைகள் (16 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

உலர் பார்வை

க.பொ.த.ப(சா) பரீட்சை உள்ளே: ENGLISH LANGUAGE ஆங்கிலம் நாளை: வரலாறு

இந்தியத் தலைவர்களுடன் பேச்சு நடத்த புதுடில்லிக்கு விரைந்தார் ரணில்

கொழும்பு, நவ. 17

ஜனாதிபதி மஹிந்த ராஜபக்ஷ இந்தியா சென்று திரும்பியதைத் தொடர்ந்து எதிர்க்கட்சித் தலைவர் ரணில்விக்கிரமசிங்கவும் இந்தியா சென்றுள்ளார்.

நேற்றுமுன்தினம் நாடாளுமன்றில் இடம்பெற்ற 2009ஆம் ஆண்டுக்கான வரவு - செலவுத்திட்டத்தின் இரண்டாம் வாசிப்பு மீதான வாக்கெடுப்பில் கலந்து கொண்டு விட்டுநேற்றுக்காலை அவர் இந்தியா நோக்கிப் புறப்பாட்டார் என்று ஐக்கிய தேசியக் கட்சி வட்டாரம் தெரிவித்தது.

இந்தியப் பிரதமர் மன்மோகன் சிங், காங்கிரஸ் தலைவி சோனியாகாந்தி உட்பட பல இந்தியத் தலைவர்களைச் சந்தித்து இலங்கையின் தற்போதைய அரசியல் நிலைமை பற்றி அவர்களுக்கு ரணில் எடுத்துக் கூறுவார் என்று மேலும் தகவல் தந்தது.

குறிப்பாக இலங்கையில் தற்போது இடம்பெற்றுவரும் யுத்தம், யுத்தத்தால் ஏற்படும் தமிழ் மக்களின் இடம்பெயர்வு மற்றும் இனப்பிரச்சினைக்கான அரசியல் தீர்வு தொடர்பான ஐ.தே.கட்சியின் நிலைப்பாடு போன்றவற்றை ரணில் விக்கிரமசிங்க நாடு திரும்புவார் (அ-சி)



ஆனையிறவு-பரந்தன் நோக்கி படையினர் முன்நகர முயற்சி

கொழும்பு, நவ. 17

பூநகரி பிரதேசத்தைக் கைப்பற்றி அங்கு நிலைகொண்டுள்ள படையினர் தற்போது பரந்தன் மற்றும் ஆனையிறவு பிரதேசங்களை நோக்கியே முன்னகர முயற்சிகளை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். அதனால் அப்பிரதேசங்களில் மறைந்திருப்பதாகத் தெரிவிக்கப்படும் விடுதலைப் புலிகளின் இலக்குகள் மீது தற்போது தாக்குதல்களை மேற்கொண்டு வருகின்றனர்-என்று இராணுவப்

இராணுவப் பேச்சாளர் தகவல்

பேச்சாளர் பிரிகேடியர் உதயநாணயக் கார தெரிவித்தார்.

பூநகரிப் பகுதியில் நிலைகொண்டிருந்த விடுதலைப் புலி உறுப்பினர்கள் பரந்தன் மற்றும் ஆனையிறவு பகுதிகளுக்குச் சென்றுள்ளனர் என பாதுகாப்பு புலனாய்வுப் பிரிவினருக்கு தகவல் கிடைத்துள்ளது என்றும் அவர் சொன்னார். (அ-சி)

கிளிநொச்சி நகர் மீது தொடர் ஷெல் வீச்சு!

வவுனியா, நவ. 17

கிளிநொச்சி நகர் மீது கடந்த வெள்ளிக்கிழமையும் சனிக்கிழமையும் படையினர் மேற்கொண்ட தொடர் ஆடலறி மற்றும் பல்குழல் ரொக்கட் தாக்குதலில் நகரில் அமைந்துள்ள மக்கள் குடியிருப்புகள், பொதுக்கட்டடங்கள் என்பன கடுமீ சேதங்களுக்குள்ளாகியுள்ளன என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

வெள்ளிக்கிழமை இரவு 8 மணி தொடக்கம் நேற்று முன்தினம் சனிக்கிழமை காலை 7.50 மணிவரை இந்தத் தாக்குதல்கள் நடத்தப்பட்டுள்ளன.

இந்தத் தாக்குதலில் பொதுக்கட்டடங்கள் உட்பட பொதுமக்களின் பல குடியிருப்புகள் அழிக்கப்பட்டுள்ளன என்றும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது. கிளிநொச்சி நகரில் ஏ-9 வீதிக்குச் சம்பமாகவுள்ள வைத்தியசாலை மற்றும் கிளிநொச்சி மகாவித்தியாலயம், தொழில்நுட்பக்கல்லூரி ஆகியவற்றுக்கும் இந்தத் தாக்குதலால் சேதம் ஏற்பட்டுள்ளதாக அறியவந்துள்ளது.

புலிகளின் பகுதியில் கிளைமோர் 7 பீள்ளைகளின் தந்தை உயிரிழப்பு

கொழும்பு, நவ. 17

தமிழீழ விடுதலைப் புலிகளின் கட்டுப்பாட்டில் உள்ள கிளிநொச்சி, கொல்லர் புளியங்குளம் வீதியில் வைத்து நேற்றுமுன்தினம் நண்பகல் 12.30 மணியளவில் அரசு படையினர் ஆழ் ஊடுருவும் அணியினர் மேற்கொண்ட கிளைமோர் தாக்குதலில் ஒருவர் கொல்லப்பட்டார் என்று அங்கிருந்து கிடைக்கும் தகவல்கள் தெரிவித்தன.

(16 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

ஈழத்தமிழர்களுக்கு ஆதரவு தெரிவித்து நேற்று விஜய் ரசிகர்கள் உண்ணாவிரதம் போராட்டம்

சென்னை, நவ. 17

ஈழத்தமிழர்கள் மீதான தாக்குதலைக் கண்டித்தும், இலங்கையில் போரை நிறுத்தக் கோரியும் திரைப்பட நடிகர் விஜய் மற்றும் அவரது ரசிகர்களும் சென்னையில் நேற்று உண்ணாவிரதம் போராட்டத்தை முன்னெடுத்தனர்.

நேற்று ஞாயிற்றுக்கிழமை சென்னை

சேப்பாக்கம் அரசினர் விருந்தினர் மாளிகை எதிரே அமைக்கப்பட்டிருந்த மேடையில் விஜய், தாயார் ஷோபா, தந்தை எஸ்.ஏ. சந்திரசேகர் மற்றும் தமிழகம் தழுவியரீதியில் வந்தஅவரது 5000 இறகும் மேற்பட்ட ரசிகர்களுடன் உண்ணாவிரதத்தைத் தொடங்கினார்.

(16 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

கொழும்பிலிருந்து யாழ் தேவி மூலம் யாழ். நகர் செல்லும் காலம் வருமாம்

கொழும்பு, நவ. 17

கொழும்புக் கோட்டையிலிருந்து யாழ் தேவி மூலம் யாழ்ப்பாணத்துக்குச் செல்லும் காலம் ஒரு வருடத்திற்குள் உருவாகும் என்பதில் எவ்வித சந்தேகமும் இல்லை.

- இவ்வாறு போக்குவரத்துத் துறை அமைச்சர் டலஸ் அழகப்பெரும் நம்பிக்கை தெரிவித்துள்ளார்.

டலஸ் அழகப்பெரும் நம்பிக்கை

இலங்கை போக்குவரத்துச் சபைக்கு சேத்துக் கொள்ளப்பட்ட பட்டதாரிகளுக்கு நியமனக் கடிதங்கள் வழங்கும் நிகழ்வு நேற்று நாரஹன்பிட்டியாவில் இடம்பெற்றது. அங்கு கலந்துகொண்டு உரையாற்றும்போதே

(16 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மன்னார் பிரதேசத்தில் காவலரண்கள் அமைப்பு

கொழும்பு, நவ. 17

மன்னாரில் பல இடங்களில் இராணுவத்தினர் புதிய காவலரண்களை அமைத்து வருகின்றனர் எனத் தெரிவிக்கப்படுகின்றது.

மன்னார் பொது விளையாட்டு மைதானத்திற்கு முன்பாக மக்கள் குடியிருப்புகள் இன்றி காணப்பட்ட தொடர்சியான 05 வீடுகளை தமது காவலரண்களாக இவர்கள் மாற்றியமைத்துள்ளனர்.

குறிப்பிட்ட 05 வீடுகளிலும் உள்ள மக்கள் அச்சம் காணவில்லை (16 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

இந்திய நிவாரணப் பொருள்கள் நேற்றுக் கொழும்பை வந்தடைந்தன

கொழும்பு, நவ. 17

வட பகுதியில் இடம்பெயர்ந்த மக்களுக்காக இந்தியாவில் திரட்டப்பட்ட நிவாரணப் பொருள்கள் அடங்கிய உணவுக் கப்பல் ஒன்று நேற்றுக் கொழும்புத் துறைமுகத்தை வந்தடைந்தது என்று இந்தியத் தூதரக வட்டாரங்கள் தெரிவித்திருக்கின்றன.

இந்த நிவாரணப் பொருள்கள் இலங்கை அரசின் (16 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

மக்கள் மனம் நிறைந்த தமிழ் நாளிதழ்

சர்வதேச செலாவணி நிதியத்தில் மாற்றம் ஏற்படுத்துவது அவசியம்

வாஷிங்டனில் இந்தியப் பிரதமர் அறிவுறுத்து



வாஷிங்டன், நவ.17
 சர்வதேச செலாவணி நிதியத்தின் (ஐ.எம்.எப்.) ஆளுமைக் குழுவை மாற்றியமைக்க வேண்டும் என பிரதமர் மன்மோகன் சிங் டீக்ஸ்டுக்கொண்டுள்ளார்.
 அமெரிக்கத் தலைநகர் வாஷிங்டனில் தொடங்கிய ஜி-20 நாடுகளின் உச்சி மாநாட்டில் பங்கேற்றுக்கொண்ட அவர் சனிக்கிழமை உரையாற்றியபோதே இதனைத் தெரிவித்தார்.
 சர்வதேச அளவில் ஏற்பட்டுள்ள நிதி நெருக்கடியால் அனைத்து நிலைகளிலும் நெருக்கடி ஏற்பட்டுள்ளது. இதனால், நிதி நிறுவன அமைப்புகள் பெரும் திண்டாட்டத்தில் உள்ளன. அதேபோல, சர்வதேச அளவில் பங்குச் சந்தைகளும் பெரும் சரிவைச் சந்தித்துள்ளன. இத்தகைய பொருளாதார நெருக்கடி நிலை பழைய நிலைக்குத் திரும்ப சில காலங்கள் ஆகும். எனினும், இதன் காரணமாக வளரும் நாடுகளின் பொருளாதார வளர்ச்சியில் மெதுவான சரிவு ஏற்படத் தொடங்கும்.
 ஆனால், இந்தியாவின் நிலையோ மற்ற

நாடுகளின் நிலைக்கு எதிர்மாறாக உள்ளது. இந்த நிதியாண்டில் இந்தியாவின் வளர்ச்சியும் மெதுவாகக் குறையும். அதாவது 7 இலிருந்து 6.5 சதவீதமாக இருக்கும் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.
 வங்கிகளின் நிர்வாகம் மற்றும் அதன் தொடர்புடைய துறைகளின் செயல்பாடுகளை ஒழுங்குபடுத்தும் மற்றும் கண்காணிக்கும் அமைப்பு தனது செயல்பாட்டை இழந்தமையும் வங்கிப்பணிகள் குறித்து வெளிப்படையான தன்மை இல்லாததுமே இத்தகைய நிதி நெருக்கடிக்கு முக்கிய காரணமாகும்.
 இதனால், வங்கிகளின் நடைமுறைகள் மற்றும் கட்டமைப்புகளை மிகவும் எச்சரிக்கையாக கையாளும் வகையிலான திட்டங்கள் வகுக்கப்படவேண்டும்.
 அத்துடன் சர்வதேச செலாவணி நிதியத்தின் நடைமுறைகளை முழுமையாக மறுஆய்வுக்கு உட்படுத்துவதோடு நிதியத்தின் ஆளுமைக்குழுமையும் உடனடியாக மாற்றியமைக்கவேண்டும் என்றார்.

சிறுநீரைக் குடிநீராக மாற்றும் இயந்திரத்தோடு 'என்டவர்' வெற்றிகரமாக விண்ணுக்குப் பயணம்

நியூயோர்க், நவ. 17
 அமெரிக்காவின் 'என்டவர்' விண்கலம் ஏழு பேரைச் சமந்துகொண்டு நேற்று, விண்ணுக்குச் சென்றது. படுக்கை அறை, கழிவறை, சிறுநீரைக் குடிநீராக மாற்றும் இயந்திரம் ஆகியவற்றையும் இந்த விண்கலம் விண்ணுக்கு எடுத்துச் சென்றுள்ளது. அமெரிக்கா, ரஷ்யா, ஜப்பான், ஆஸ்திரேலியா உட்பட 16 நாடுகள் இணைந்து விண்வெளியில் சர்வதேச விண்வெளி ஆராய்ச்சி மையத்தைக் கட்டத் 10 ஆண்டுகளாக அமைத்து வருகின்றன. இதற்காக நாலரை லட்சம் கோடி ரூபா செலவிடப்பட்டது. சர்வதேச விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிலையத்தில் விண்வெளி வீரர்கள் தங்கி, ஆராய்ச்சிப் பணியில் ஈடுபட்டுள்ளனர். இவர்களுக்குத் தேவையான தண்ணீர், பிராணவாயு, உணவு போன்றவற்றை மூன்று மாதத்துக்கு ஒரு முறை விண்கலங்கள் கொண்டுசெல்கின்றன. விண்வெளியில் தங்கியுள்ள வீரர்கள் மூன்று அல்லது ஆறு மாதங்களுக்கு ஒரு முறை மாற்றப்பட்டு விண்கலத்தில் பூமிக் கு அழைத்து வரப்படுகின்றனர்.
 நேற்றுமுன்தினம் அதிகாலை புளோரிடா மாகாணத்தில் உள்ள கென்னடி விண்வெளி ஆராய்ச்சி மையத்திலிருந்து 'என்டவர்' விண்கலம், ஒரு விண்வெளி வீரங்களை உட்பட ஏழு பேரைச் சமந்துகொண்டு வெற்றிகரமாக விண்ணில் பறந்தது. இந்த விண்கலம் சர்வதேச விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிலையத்தை நேற்றுச் சென்றடைந்தது.
 சர்வதேச விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிலையத்தில் போதுமான வசதியில்லாததால் இரண்டு படுக்கை அறைகளும், இரண்டு கழிப்பறைகளும் புதுதாக அமைக்கப்படவுள்ளன. அது மட்டுமல்லாது அடிக்கடி தண்ணீர் தட்டுப்



பாடு ஏற்படுவதால், சிறுநீரைக் குடிநீராக மாற்றும் இயந்திரமும் தற்போது இந்த விண்கலத்தில் எடுத்துச் செல்லப்பட்டுள்ளது.
 விண்வெளிக்குச் சென்றுள்ள விண்வெளி வீரர்கள் இரண்டு படுக்கை அறை மற்றும் கழிப்பறை அமைக்கும் பணியில் ஈடுபட்டவர்கள். விண்வெளியில் நடந்து விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிலையத்தின் குரிய ஒளித் தகடுகளைச் சரிசெய்யும் பணியிலும் ஈடுபட்டுவர். இந்த விண்வெளி ஆராய்ச்சி நிலையத்தில் அமைக்கப்படவுள்ள தண்ணீர் சுத்திகரிப்பு இயந்திரம் ஒரு நாளைக்கு

23 லீற்றர் குடிநீரைத் தயாரிக்கும். விண்ணில் உள்ள ஈரப்பதன், சிறுநீர் மற்றும் கழிவு நீரைக் குடிநீராக மாற்றும்.
 "சிறுநீரில் உள்ள மாசுக்கள் அகற்றப்பட்டு, வடிக்கப்பட்டு, பிராணவாயு செறிவுட்பட்டு, அயடன் ஷேக்கப்பட்டு இன்னும் பல பதப்படுத்தல்கள் நடந்த பின் குடிநீராக மாறுவதால், இந்த நீரைக் குடிக்க விண்வெளி வீரர்கள் தயங்குவதில்லை" - என்று விண்வெளிக்குழுவின தலைவர் ரோன் ஸ்பென்சன் தெரிவித்துள்ளார்.

'ஜி-20' மாநாடு குறித்து புஷ் மகிழ்ச்சி தெரிவிப்பு

வாஷிங்டன், நவ.17
 ஜி-20 நாடுகளின் தலைவர்கள் நடத்திய மாநாட்டில் காணப்பட்ட முன்னேற்றம் தமக்கு மிகுந்த மகிழ்ச்சி தருகின்றது என அமெரிக்க ஜனாதிபதி புஷ் தெரிவித்துள்ளார்.
 கூட்டுப்பாடற்ற வர்த்தகம், சந்தைப்படுத்துதல் போன்ற கொள்கைகள் பேச்சுக்களப்போது மதிக்கப்பட்டமை மகிழ்ச்சி ஏற்படுத்தியதெனவும் அவர் தெரிவித்தார்.
 உலக அளவில் பொருளாதார வளர்ச்சியை ஊக்குவிக்கும் பல்வேறு நடவடிக்கைகளுக்கு உலகத் தலைவர்கள் இணங்கியிருக்கின்றனர் என ஜேர்மனியின் சான்சிலர் ஏஞ்சலா மெர்கேல் தெரிவித்தார். இந்நிலை பல்வேறு நடவடிக்கை என்பது எண்ணெய் உற்பத்தி செய்யும் செல்வந்த ஆசிய நாடுகள் சர்வதேச நிதியத்துக்கு நிதிவழங்குவதன் மூலம் நிதியம், நிதி நெருக்கடியில் சிக்கும் நாடுகளுக்கு அவசர கட்டுதல்களை வழங்கமுடியும் எனவும் அவர் மேலும் தெரிவித்தார்.

யூரோவைப் பயன்படுத்தும் நாடுகளுக்குப் பின்னடைவு!

ஜேர்மனி, நவ.17
 யூரோ நாணயத்தைப் பயன்படுத்தும் நாடுகள், வரலாற்றில் முதல்தடவையாக பெரும் பொருளாதாரப் பின்னடைவை எதிர்நோக்குகின்றன எனத் தெரிவிக்கப்படுகிறது.
 ஓரே ஐரோப்பிய நாணயத்தைப் பயன்படுத்தும் 15 நாடுகளைக் கொண்ட இந்தக் குழுவின பொருளாதாரம் கட்டந்த இரு காலாண்டுகளில் பின்னடைவை எதிர்கொண்டுள்ளன என அதிகாரபூர்வத் தரவுகள் கூறுகின்றன.
 யூரோ நாணயத்தைப் பயன்படுத்தும் நாடுகளில் மிகவும் பெரிய பொருளாதாரத்தைக் கொண்ட நாடான ஜேர்மனியின் பொருளாதாரப் பின்னடைவை சந்திப்பதாக தகவல்கள் தெரிவிக்கின்றன.
 உலகின் மிகப்பெரிய ஏற்றுமதியாளரான ஜேர்மனியின் பொருளாதாரம் சர்வதேச வணிகத்தில் ஏற்பட்ட தாமதத்தால் பாதிக்கப்பட்டுள்ளது.

பாகிஸ்தானுக்குக் கடனுதவி

கராச்சி, நவ.17
 பாகிஸ்தானின் கடன் நெருக்கடியைத் தீர்க்க சர்வதேச நாணய நிதியத்திடமிருந்து குறைந்தது 760கோடி டொலர்களைக் கடனாகப் பெறமுடிவுசெய்திருப்பதாக பாகிஸ்தான் அரசு அறிவித்துள்ளது.
 இந்தக் கடனின் முதல்பகுதி இம்மாத முடிவுக்குள் பாகிஸ்தானை வந்தடையும் எனத் தாம் எதிர்பார்க்கின்றனர் என பாகிஸ்தானின் பொருளாதார நிபுணர் ஷவுகத் தாஃபின் தெரிவித்துள்ளார்.
 முன்னைய கடன்களை திருப்பிச் செலுத்த வேண்டிய பொறுப்புகளில் இருந்து பாகிஸ்தான் அரசு தவறிவிடுமோ என்று நிலவிய நிச்சயமற்ற தன்மையை இந்தக் கடனுதவி நீக்கிவிடும் என்றும் அவர் தெரிவித்தார். (வ)



ஏலத்திற்கு வருகிறது ஜேம்ஸ் பொண்ட் கார்



லண்டன் நவ.17
 ஜேம்ஸ் பொண்ட் படத்தில் பயன்படுத்தப்பட்ட கார் டிசம்பர் முதலாம் திகதி ஏலத்துக்கு வருகின்றது.
 'ஜேம்ஸ் பொண்ட்' படங்களில் இதுவரை சந்தையில் வெளிவராத பொருள்களையே தேடித் தேடி பயன்படுத்துவார்கள். அந்தவகையில் 'தி ஸ்பை ஹ லவ்ஸ் மீ' படம் எடுக்கப்பட்ட போது, 'லேட்டஸ்' என்ற கார் நிறுவனத் தால் புதிதாகத் தயாரிக்கப்பட்டு வந்த 'லேட்டஸ் இ ஸ்பிரிட்' காரை முன்சட்டியே பதிவு செய்து அதனைப் பயன்படுத்தினர்.

இந்தப் படத்தில் மொத்தம் 2 லேட்டஸ் இ ஸ்பிரிட் கர்கள் பயன்படுத்தப்பட்டன. ஸ்போர்ட்ஸ் ரக காரான இதை, நீரிலும் நிலத்திலும் செல்லக்கூடியதாக படத்தில் காட்டியிருந்தனர்.
 படத்தில் ஜேம்ஸ் பொண்டாக நடிக் ரோஜர் மூர் எதிரிகளின் கண்களையும் நீரில் மறைந்து ஹெலிகொப்டரையும் ராக்கெட்டுகளை வீசிப் பந்தாடுவார்.
 1976இல் தயாரிக்கப்பட்ட இந்த வெள்ளை நிறக் கார் பெரும் பரபரப்பாகப் பேசப்பட்டது. அந்தப் படம் வெளிவந்து 31 ஆண்டுகளுக்குப் பின்னர் இந்தக் கார் ஏலத்திற்கு வருகிறது.
 வரும் டிசம்பர் முதலாம் திகதி லண்டனில் உள்ள பான்ஹாம்ஸ் நிறுவனத்தில் ஏலம் நடக்கிறது. இது 86 இலட்சத்துக்கு ஏலம்போகும் என்றும் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.
 இதேபோல், 'கோஸ்டுபிங்ஸ்' படத்தில் ஜேம்ஸ் பொண்டாக நடிக் சீன் கானரி பயன்படுத்திய காரின் பதிவு எண் இரும்புப் பிளேட்டும் அதேநாளில் விற்றபணைக்கு வருகிறது. இந்தக் கார் பதிவு எண் பிளேட்டும் ரூ. 57 லட்சத்துக்கு ஏலம்போகும் என்றும் எதிர்பார்க்கப்படுகிறது.

உயர் நிதிமன்றில் ஆஜராக நவாஸ் ஷெரீப் மறுப்பு



இஸ்லாமாபாத், நவ. 17
 தேர்தலில் போட்டியிடுவதற்கான தகுதி குறித்துத் தொடர்புபட்டுள்ள வழக்கில், உயர் நிதிமன்றத்தில் ஆஜராகப் போவதில்லை என்று, பாகிஸ்தான் முன்னாள் பிரதமர் நவாஷ் ஷெரீப் கூறியுள்ளார். தற்போதைய நிதித்துறையைத் தான் அங்கீகரிக்கவில்லை என்றும் அவர் தெரிவித்துள்ளார்.
 பாகிஸ்தான் தேர்தலில் நவாஸ் ஷெரீப் போட்டியிட்டபோது, நிதிமன்றத்தால் தண்டனை பெற்றவர் என்ற அடிப்படையில், அவர் போட்டியிடத் தடைவிதிக்கப்பட்டது. இது தொடர்பான வழக்கு பாகிஸ்தான் உயர் நீதிமன்றத்தில் மொத்தமாக உள்ளது. இவ்வழக்கு குறித்து நவாஸ் ஷெரீப் மறுப்பு தெரிவித்துள்ளார். இவ்வழக்கு திகதி ஆஜராக, நவாஸ்

ஷெரீப் புகு அழைப்பு விடுக்கப்பட்டது.
 இந்த நிலையில், நிதிமன்றத்துக்கு ஆஜராகப் போவதில்லை என்றும், தற்போதைய நிதித்துறையைத் தான் அங்கீகரிக்கவில்லை என்றும் ஷெரீப் கூறியுள்ளார். இது குறித்து தனியார் தொலைக்காட்சி ஒன்றுக்கு அவர் அளித்துள்ள பேட்டியில் இவ்வாறு தெரிவித்துள்ளார்.
 அவர் மேலும் தெரிவித்தவை வருமாறு:-
 பதவி நீக்கம் செய்யப்பட்ட நீதிபதிகளை மீண்டும் பதவியில் அமர்த்துவதாக எனக்கு அளித்த வாக்குறுதியை அதிபர் சந்தாரி மதிக்கவில்லை. பதவி நீக்கம் செய்யப்பட்ட நீதிபதிகள் மீண்டும் பதவியில் அமர்த்தப்பட்டால், பாகிஸ்தானில் ஏற்பட்டுள்ள பல்வேறு பிரச்சினைகளில் 99 சதவீதம் தீர்க்கப்பட்டுவிடும். பதவிநீக்கம் செய்யப்பட்ட தலைமை நீதிபதி இப்திஹ் சவுத்ரி மீண்டும் பதவியில் அமர்த்தப்படும் வரை எங்கள் போராட்டம் தொடரும். சர்வதேச நிதியத்திடம் பாகிஸ்தான் நிதி கோராமல் இருப்பதே நல்லது. சமீப காலமாக, சர்வதேச அளித்துவரும் நிதி உதவி, ஊக்குவிப்பதாக இல்லை. நிதி நெருக்கடியில் இருந்து பாகிஸ்தானை விடுவிக்கவேண்டுமானால், இது குறித்து நாடாளுமன்றத்தில் விவாதிக்கப்படவேண்டும் - இவ்வாறு ஷெரீப் கூறினார்.



Special Guidance for O/L 2008 Students

கல்விப் பொதுத் தராதரப் பத்திர (சாதாரண தர) மாநிலப் பரீட்சை - 2008 முகம்பலர்

General Certificate of Education (Ord.Level) Model Examination - 2008 December

T / 31 / I

ENGLISH LANGUAGE

One hour

Prepared: by - S.STEPENSON Colombo - 14.

Part - I

1. Your English teacher asked you to write about what you did last Saturday. You wrote it out. But your brother tore it up by mistake. Here are the pieces. Put them in the correct order by writing the correct number in each cage. The first one has been done for you.
- Last Saturday early in the morning I woke up from my bed. (1)
 - Later I went to the supermarket with my mother and bought some food items. ()
 - I prayed to god and said hymns for ten minutes. ()
 - I went to the bathroom and answered the call of nature. ()
 - I had my breakfast of bread and butter with my parents. ()
 - I brushed my teeth and had a good shower bath. ()

2. Read the following passage and the statements given below. Put a tick () in the box against the correct statement and a cross () in the box against the incorrect ones.

Pele widely acclaimed as the greatest Soccer player the world has produced, celebrated his 60th birthday on Monday with no indication. That any one ever up stage his achievement. The Brazilian was said to be spending the day in Prague and would be travelling to Zurich later according to his official website pele.net.

Born in a small town of Tres coracoes in the Brazilian state of Minas Gerais. The legendary figure reaches the landmark in excellent health.

"When I retired from soccer I weighed 78 kilos and today I am 80 or 81 kilos" He said in a recent interview.

- Pele was a cricket player ()
- Pele has celebrated his 60th birthday ()
- Pele was born in a city ()
- Pele was a Brazilian Soccer player ()
- He has personal or official website now ()

3. Match the dictionary definitions below and write the word in the blanks. The words are also given below.

- The act of destroying or state of being destroyed.
- Very strong wind.
- Suffering or death from lack of food.
- A terrible unhappy or unfortunate event.
- Sudden fall of earth or rocks down a hill or cliff.

(Disaster, Tragedy, Cyclone, Starvation, Landslide)

4. This is an application form for the post of computer programmer. Fill in the blanks with correct words.

- Full name :
- Permanent Address :
- Date of birth :
- Age :
- Sex :
- Civil status :
- Nationality :
- Religion :

- 9) Educational Qualification :

G. C. E. O/L

- 5)
- 6)
- 7)
- 8)

G. C. E. A/L

-
-
-
-

- 10) Professional Qualification :

- 11) Names of two non related referees :

I hereby certify that the above statements are true and correct.

Date

Signature

5. Read the given paragraph. Write it again in the past tense.

He designs houses, banks and office buildings. He builds many storey buildings and hotels. He also teaches small classes of students as he wants the younger generation to share his knowl edge. He is considered to be an important person in the society.

6. In what situations can we make the following wishes. Select the situation from the box and write the number in the space given. The first one is done for you.

- Wish you all the best.
- Many happy returns of the day.
- Wish you a safe journey.
- May you have the strength to bear your loss.
- May you get well soon.
- Wish you a happy and prosperous new year.
- May you reach home safely.
- May you lead a happy wedded life.

- At a wedding
- On a birthday
- At a sick bed
- Before a long trip
- At dawn of a new year
- Before an examination
- On a difficult journey
- On losing a loved one

7. Trainee Banking Assistant

Great opportunity to join the Seylon Bank.
For application forms and further details write to,
Human Resources Manager,

Human Resources Department,
196, York street,
Colombo - 01.

Write a letter making a request for an application form and for more details. (75 words)

Part - II

8. Read the following summaries about 5 books. Now match the summaries with title of the book. Write the number of the summary against the title.

- Twenty thousand leagues under the sea describes the voyage of the submarine. The main source of power of Jules Vernos submarine was water electricity some think uncommon even nowa days.
- Famous five is very interesting. Its about Julius Dick George Ann and Timothy the dog. It happens when Georges father loses three papers he had worked for three years and the five go searching for them.
- The little Orphan girl urges everyone who reads. "The insulted and the humiliated" to do some thing drastic to make the world better. It shows that people even grudge the children innocence.
- The most beautiful words ever written in English Language are the immortal plays by Shake speare. His unparalleled literature speaks not only to the lords of high society but also to the beggars on the street. He portrays men of strength and weakness, pride and humility. Julius Caesar is a tragedy which portrays the Roman empire and its destruction.
- Oliver Twist and his companions suffered slow starvation for three months. At last they got so wild with hunger that one boy who was big for his age said he was afraid that one night he might eat the weak young lad who slept next to him. In this way the writer expressed the feelings of innocent poor people and children and the rich villains and hypocrites.
 - Julius Caesar by William Shakespeare ()
 - Famous five by Enid Blyton ()
 - Oliver Twist by Charles Dickens ()
 - Twenty thousand leagues under the sea by Jules Vern ()
 - The insulted and the humiliated by Dostoyeusk ()

09. This paragraph tells us about the FR case hearing. Choose the correct word from the brackets and complete the following paragraph by filling in the blanks.

The fundamental right petition (1) (Filed, file, was filed) by the film director Prasanna Vitange (2) (challenged, challenging, was challenged) the suspension of his film "Purasanna Kaluwara" (3) (go, went, has go) down for futher hearing for November 20th after state counsel (4) (appearing, appeared, appears) for the Nariional Film Corporation (5) (ask, asked, asks) court for time to (6) (consult, consulted, has been consulted) his clent for fresh instruction.

Director Vithanage (7) (is, was, were) claiming Rs.5 million as damages (8) (by, from, as) the NFC for alleged infringement of his fundamental rights in (9) (carry, carrying, carried) out the directive of Minister Sarath Amunugama (10) (who, was, where was, when was) in charge of the subject of local film industry to (11) (suspend, suspended, has been suspended) the film on grounds its screening would (12) (affects, affect, affected) the morale of soldiers fighting the war.

Counsel for Petitioner Upul Jeyasuriya (13) (tell, told, telling) the court that minister (14) (had acted, has acted, has been acted) in excess of his powers (15) (since, until, from) the film corporation. Act entrusts (16) (himself, him, thereself) only with the development aspect and the distribution of film (17) (which had, which has, which have) nothing to do with security.

Besides the film (18) (was cleared, were cleared, cleared) for screening by the public performances board (19) (which had, which has, which have) five security personal in its panel and that PPB came under the purview of the Defence Ministy. The Bench (20) (was comprised, comprised, comprise) Justices Dr. A.R.B.Amarasinghe, S.W.B.Wadugodapitiya PC and LHG Weerasekara.

10. Read the following instructions. Put the numbers of the correct column.

- More chance to get a good education.
- More transport facilities.
- We can breath good air.
- There are no unnecessary noises.
- More chance to get a good job and make money.
- Beautiful and calm environment.
- We can get natural and fresh food.
- Can see good natural beauty.
- More expenses.
- More chance to spend a leisure time in a happy way like cinema, drama, beach and park etc.

In a city

In a village life

-
-
-
-
-

- 11) Complete the following text by filling the second half of the word.

Sri Lanka should stri (1) to become self suff (2) in food to face the impen (3) world food shortage predicted by agricu (4) experts said agriculture Minister T.M.Jeyaratna. He was spea (5) after assu (6) duties at the agricul ture ministy. Minister jeyaratna said he will take measur (7) to face any adv (8) situation which could aff (9) food prod (10)

12. Here are some score cards. The match was held between Australia and South Africa. South Africa won the match and you want to write a summary based on these score cards.

Australia		South Africa	
Mark Waugh	- 110	Lance Kilusner	- 129
Michal Bevan	- 80	Jack Kallis	- 81
Richy Ponting	- 63	Gary Kirsten	- 64
Stev Waugh	- 50		- 274
	<u>303</u>		

Austalia won the match by - 29 runs.

13. Write an essay about an advantages and disadvantages of city life.

அன்புக்குரிய ஆசிரியர்களே,

நங்கள் கரும சுயமாக வினாத்தாள் கள் தயாரிக்கும் ஆற்றல் உடையவர்களாக இருந்தால் உங்களையும் எமது கல்விக்கூடர் அரவணைத்து அதன் தரம் அறிந்து பிரசுரம் செய்து உங்கள் வினாத்தாள் கள் மூலம் இலங்கையில் உள்ள அனைத்து பகுதி மாணவர்களையும் (உதயன் கூடர் ஒளி) மூலம் பயன்பெற செய்வதற்கு கல்விக்கூடர் தயாராக உள்ளது என்பதை மகிழ்வுடன் தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.

வினாத்தாளையும் விடைகளையும் அனுப்பவேண்டிய முகவரி: கல்விக்கூடர் உதயன் பத்திரிகை, 362, காஸ்தாரியார் வீதி, யாழ்ப்பாணம்.

கல்விக்கூடர் தொடர்பான மேலதிக தகவல்களுக்கு :
மின்னஞ்சல் : newkalvisudar@yahoo.com
தொலைபேசி : 071-6850005 / 071-4273035
தொலைநகல் : 021-2229944

